
SOCIEDADE PAULISTA DE LEPROLOGIA

ATA DA 278.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Aos onze dias do mês de janeiro de mil novecentos e sessenta, realizou-se a 278.ª
sessão ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, no auditório da Biblioteca do
Departamento de Profilaxia da Lepra, à Av. Enéas de Carvalho Aguiar, 301, tendo início
às 9 horas, sob a presidência do Prof. Humberto Cerruti. No expediente foi proposto e
unanimemente aceito como sócio o Dr. Ernesto Faggin. Ainda no expediente, o Dr.
Danilo Nogueira da Cunha comunica que o projeto denominado "Congelamento do risco
de vida e saúde" seria discutido na Assembléia Legislativa, no dia 12 do corrente, e
solicita o comparecimento do maior número possível de interessados. Passando á ordem
do dia foi dada a palavra à Dra. Lourdes Freitas de Carvalho, encarregada de proceder à
leitura de trabalho inscrito pelo Prof. Odair Pacheco Pedroso, que deixou de comparecer
por motivo de força maior. Com o mesmo título: "Valor da técnica hospitalar no
desenvolvimento dos nosocômios de lepra", essa comunicação será publicada na Revista
Brasileira de Leprologia. Terminada a exposição da Dra. Lourdes, foi amplamente
comentada e discutida pelos Drs. J. Alcântara Madeira, Abílio M. Castro, José C. S.
Carvalho, Januário Ruoppoli, Mello Reis, Homem de Mello, Danilo Cunha e L. Garcia
Duarte. Terminada a discussão, o Dr. Alcântara Madeira cumprimenta a Dra. Lourdes de
Freitas Carvalho, tecendo elogios ao excelente trabalho do Prof. Odair Pedroso, que
representa um vivo retrato dos sanatórios do D. P. L. Finalmente, o Sr. Presidente
agradece a colaboração e acrescenta que gostaria de lembrar os nomes dos membros da
Comissão indicada para cooperar na execução do trabalho do Prof. Odair, e que esteve
assim constituída: Dr. Odair P. Pedroso, Dra. Lourdes F. Carvalho, Prof. Humberto
Cerruti, Dr. J. C. Mello Reis e Dr. L. Garcia Duarte. Nada mais havendo a ser tratado, foi
encerrada a sessão e eu, Raul Simões de Camargo, 2.º Secretário, lavrei a presente ata que
vai por mim datada e assinada. São Paulo, 11 de janeiro de 1960. (a.) Raul Simões de
Camargo.

ATA DA 279.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Aos dez dias do mês de fevereiro de mil novecentos e sessenta, com a presença de
elevado número de sócios e sob a presidência do Prof. Humberto Cerruti, realizou-se no
auditório da Biblioteca do D. P. L., à Av. Enéas Carvalho Aguiar, 301, a 279.ª sessão
ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia. Não tendo comparecido, por motivo de fôrça
maior, os Senhores 1.° e 2.° Secretários, o Sr. Presidente convida o Dr. Januário Ruoppoli
para secretariar a sessão corno "ad hoc". No expediente, o Prof. H. Cerruti comunica à Casa



que o n.° 1 da Revista Brasileira de Leprologia deverá ser distribuído dentro de dois ou
três dias, e que os números 2 e 3 deverão estar em circulação nos próximos 12 dias.
Quanto ao n.° 4, acredita que até o próximo mês esteja em circulação, o que significará a
atualização do referido periódico. Sôbre êsse particular o Sr. Presidente tece elogios aos
Drs. Nelson Souza Campos e Renato Pacheco Braga, que muito contribuiram para que a
Revista ficasse cronologicamente em dia. A seguir, foi proposto para sócio o Dr. Fran-
cisco da Conceição Macedo, que foi aceito por unanimidade. Pedindo a palavra, o Dr.
José Corrêa de Carvalho propõe um voto de louvor ao Dr. Paulo P. Cerqueira,
representante do Serviço Nacional de Lepra em São Paulo, pelas suas grandes qualidades
de médico leprólogo e homem público. A seguir, o Dr. Alcântara Madeira, reforçando a
propositura, tece elogios ao Dr. Paulo Cerqueira e estende seus elogios pedindo também
um voto de louvor aos Drs. João Guimarães e Edgard Santos Neves, recentemente
aposentados. Por sugestão do Sr. Presidente, êsses votos de louvor foram consignados por
aclamação, sob calorosa salva de palmas. Esclarece, ainda, o Sr. Presidente, que os
discursos dos três homenageados e os demais pronunciados por ocasião do jantar que lhes
foi oferecido, serão publicados na Revista Brasileira de Leprologia. A seguir, o Dr.
Farjalla Zacarias pede a palavra para discorrer sôbre o congelamento dos 35% da
gratificação por risco de vida e saúde. O Dr. Antenor Consoni informa que, quanto aos
aposentados, o assunto é líquido e certo, de acôrdo com as notícias divulgadas pelos
jornais, a respeito do assunto. O Sr. Presidente comunica à Casa que o Dr. Paulo Homem
de Mello (ausente) está perfeitamente a par do assunto e que pretende solicitar a êle que
tome a seu cuidado o interêsse dos médicos do D. P. L., propondo-se o Sr. Presidente a
colaborar também nesse sentido. Passando-se à ordem do dia foi apresentado pelo Prof.
Bechelli o trabalho de autoria dos Profs. Rafael de Paula Souza e Luiz Marino Bechelli,
sob os títulos: — 1.ª) Correlação entre as provas lepromínica e tuberculínica após
retestagem em crianças de 0 a 4 anos; 2.ª Viragem lepromínica após retestagem em
crianças de 0 a 4 anos. Fizeram uso da palavra, comentando os trabalhos, os Drs. Nelson
Souza Campos, L. Garcia Duarte e Prof. H. Cerruti. Nada mais havendo a ser tratado, foi
encerrada a sessão pelo Sr. Presidente e eu, Januario Ruoppoli Neto, secretário "ad hoc"
lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada. São Paulo, 10 de fevereiro de
1960. (a.) Januario Ruoppoli Neto.

ATA DA 280.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Aos dez dias do mês de março de mil novecentos e sessenta realizou-se a 280.ª sessão
ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, no auditório da Biblioteca do
Departamento de Profilaxia da Lepra, à Av. Enéas de Carvalho Aguiar, 301, com início às
9 horas, sob a presidência do Prof. Humberto Cerruti. No expediente é transmitida pelo
Sr. Presidente a comunicação da Sociedade de Proctologia de São Paulo sôbre a eleição
de sua nova diretoria; comunica também seu comparecimento à posse da nova diretoria da
Academia Paulista de Medicina, representando a Sociedade de Leprologia. Foi proposto e
aceito como sócio o Dr. Roberto Andrade Marpotto. O Sr. Presidente comunica que, sôbre
o congelamento da gratificação nada há a fazer, devendo os interessados impetrar
mandato de segurança por intermédio de advogado. Facultado aos presentes o uso da
palavra, o Dr. Reynaldo Quagliato comunica ter sido designado redator da "Revista
Brasileira de Leprologia" pelo Dr. Nelson Souza Campos, na vigência da Diretoria
anterior. Coloca-se à disposição da Diretoria atual para quaisquer esclarecimentos. O Sr.
Presidente comunica que o assunto será ventilado na próxima reunião. O Dr. Paulo Machado
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propõe seja realizada urna reunião extraordinária da Sociedade em conjunto com a
Regional da A. P. M. de Jaú, no dia 26 de março. Discutido o assunto foi deliberado que o
Dr. J. Martins Barros apresente o seu trabalho inscrito na sessão de hoje, após a devida
revisão. O Dr. J. Alcântara Madeira transmite o convite do Consulado Francês para que a
Sociedade se faça representar à chegada do filantropo Raoul Follereau e, se possível,
providencie um local para realização de uma conferência. Foi nomeada a seguinte
comissão de recepção: Dr. Alcântara Madeira, Prof. H .Cerruti, Dr. Homem de Mello e
Dr. P. Rath de Souza. Proposto pelo Dr. Madeira foi unanimemente aprovado um voto de
louvor ao ilustre visitante. O Dr. J. A. Madeira comunica ter sido criado no D. P. L. um
Serviço de Reabilitação de Doentes, a ser instalado no Instituto Conde Lara (D. P. L.) e
que será mantido pelo Jockey Club. O decreto de criação, em mãos do Sr. Governador,
deverá ser assinado a qualquer momento. O Prof. Bechelli elogia a atual Diretoria do D.
P. L. pela organização dêsse importante serviço, informando que a primeira clínica de
reabilitação do doente do mal de Hansen foi instalada na Índia. Nada mais havendo a
tratar foi encerrado o expediente, passando-se à ordem do dia. Foi dada a palavra ao
orador inscrito, Dr. Manoel Gomes Martins Filho, que apresentou trabalho sob o título:
"Contribuição ao estudo da abrasão da pele da face em lepromatosos". A comunicação foi
discutida pelo Dr. Alcântara Madeira e Prof. Bechelli e, finalmente, pelo Prof. H. Cerruti,
que elogia o autor pela excelência do trabalho. Em seguida, o Dr. J. Martins Barros
apresenta um resumo do seu trabalho: "Alguns dados epidemiológicos referentes aos
doentes fichados em 1958 no D. P. L.", que será apresentado na próxima reunião
extraordinária de Jaú e oportunamente publicado na Revista Brasileira de Leprologia. O
trabalho foi amplamente discutido. Finalmente, o Prof. L. M. Bechelli apresenta o seu
trabalho em colaboração com o Dr. Reynaldo Quagliato: "Lepra Dimorfa (Borderline),
sua classificação", que será publicado na Revista Brasileira de Leprologia. Após
interessante discussão sôbre o trabalho citado e nada mais havendo a tratar, foi encerrada
a sessão e eu, Raul Simões de Camargo, 2.ª Secretário, lavrei a presente ata que vai por
mim datada e assinada. São Paulo, 10 de março de 1960. (a. )Raul Simões de Camargo.
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